

## I. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV

Zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o zaščiti živali v 12. členu določa, da je reja kokoši v sistemih baterijske reje na ozemlju Republike Slovenije prepovedana. S to uredbo se za ukrep pomoči določajo namen in cilji, upravičenec, upravičeni stroški, pristojni organ, pogoji za dodelitev pomoči in oblika pomoči, pogoji za izplačilo sredstev, obveznosti upravičenca, javni razpis, finančne določbe in nadomestilo pomoči za rejce, ki se bodo odločili za prilagoditev rej.

Ukrep pomoči je namenjen naložbam za prilagoditev rej kokoši nesnic iz sistema baterijske reje v hlevsko ali prosto rejo v skladu s predpisi, ki urejajo področje zaščite rejnih živali.

Cilji ukrepa pomoči so:

- omogočanje izražanja naravnih vedenjskih vzorcev (gnezdenje, valjenje v pesku, raztezanje kril);
- spoštovanje osnovnih potreb živali in višjih etičnih standardov pri ravnanju z njimi;
- zmanjšanje stopnje stresa, poškodb in smrtnosti;
- zmanjšanje uporabe antibiotikov zaradi boljših pogojev reje.

Pristojni organ za dodelitev pomoči in nadzor po tej uredbi je Agencija Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja.

## II. BESEDILO

Na podlagi 10. člena Zakona o kmetijstvu (ZKme-1) (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12, 90/12 – ZdZPVHVVR, 26/14, 32/15, 27/17, 22/18, 86/21 – odl. US, 123/21, 44/22, 130/22 – ZPOmK-2, 18/23 in 78/23) Vlada Republike Slovenije izdaja

### UREDBO O POMOČI REJCEM ZA PRILAGODITEV REJ KOKOŠI NESNIC

#### 1. člen (vsebina)

(1) Ta uredba ureja izvajanje ukrepa pomoči za prilagoditev rej kokoši nesnic na kmetijskih gospodarstvih (v nadaljnjem besedilu: ukrep pomoči).

(2) S to uredbo se za ukrep pomoči določajo namen in cilji, upravičenec, upravičeni stroški, pristojni organ, pogoji za dodelitev in oblika pomoči, pogoji za izplačilo pomoči, obveznosti upravičenca, javni razpis, finančne določbe in vračilo pomoči.

(3) Pomoč po tej uredbi se dodeli v skladu s 14. členom Uredbe Komisije (EU) 2022/2472 z dne 14. decembra 2022 o razglasitvi nekaterih vrst pomoči v kmetijskem in gozdarskem sektorju ter na podeželju za združljive z notranjim trgom z uporabo členov 107 in 108 Pogodbe o delovanju Evropske unije (UL L št. 327 z dne 21. 12. 2022, str. 1), zadnjič popravljene s Popravkom (UL L št. 2024/90118 z dne 21. 2. 2024), (v nadaljnjem besedilu: Uredba 2022/2472/EU).

(4) Sredstva za izvajanje ukrepa pomoči zagotovi ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo) iz proračuna Republike Slovenije.

## **2. člen** **(namen in cilji ukrepa pomoči)**

(1) Ukrep pomoči je namenjen naložbam za prilagoditev rej kokoši nesnic iz sistema baterijske reje v hlevsko ali prosto rejo v skladu s predpisi, ki urejajo področje zaščite rejnih živali.

(2) Cilji ukrepa pomoči so:

1. omogočanje izražanja naravnih vedenjskih vzorcev (gnezdenje, valjenje v pesku, raztezanje kril);
2. spoštovanje osnovnih potreb živali in višjih etičnih standardov pri ravnanju z njimi;
3. zmanjšanje stopnje stresa, poškodb in smrtnosti;
4. zmanjšanje uporabe antibiotikov zaradi boljših pogojev reje.

## **3. člen** **(pomen izrazov)**

Izrazi, uporabljeni v tej uredbi, pomenijo:

1. reja kokoši nesnic je vzreja kokoši, ki so namenjene proizvodnji jajc;
2. hlevska reja je način reje kokoši nesnic, pri katerem kokoši živijo v notranjih prostorih (hlevih) brez prostega dostopa do zunanosti, običajno v notranjih hlevskih sistemih, ki omogočajo gibanje po hlevu, vendar je gibanje omejeno na notranje prostore brez zunanjega izhoda;
3. prosta reja je način reje kokoši nesnic, pri katerem imajo kokoši nesnice prosto gibanje tako v notranjih prostorih kot tudi dostop do zunanjih površin, ki morajo biti urejene in primerne za gibanje, hranjenje, počivanje in vedenje kokoši v skladu z njihovimi naravnimi potrebami;
4. obrat je prostor, konstrukcija, okolje ali kraj iz 27. točke 4. člena Uredbe (EU) 2016/429 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. marca 2016 o prenosljivih boleznih živali in o spremembi ter razveljavitvi določenih aktov na področju zdravja živali (UL L št. 84 z dne 31. 3. 2016, str.1), zadnjič spremenjene z Delegirano uredbo Komisije (EU) 2024/2623 z dne 30. julija 2024 o dopolnitvi Uredbe (EU) 2016/429 Evropskega parlamenta in Sveta glede pravil za odobritev in priznanje statusa prosti boleznim za kompartmente, v katerih se gojijo kopenske živali (UL L št. 2024/2623 z dne 4. 10. 2024);
5. objekt je zgradba v obratu, v kateri se redijo rejne živali;
6. ureditev objekta je gradnja v skladu s predpisi, ki urejajo graditev objektov, in obsega novogradnjo, rekonstrukcijo ter manjšo rekonstrukcijo;
7. hlevski izpust je ograjena površina ob hlevu ali s hlevom povezana površina v njegovi neposredni bližini, namenjena gibanju živali na prostem;
8. podjetje v težavah je fizična ali pravna oseba, ki opravlja gospodarsko dejavnost in za katero velja vsaj ena od okoliščin iz 18. točke 2. člena Uredbe Komisije (EU) št. 651/2014 z dne 17. junija 2014 o razglasitvi nekaterih vrst pomoči za združljive z notranjim trgovom pri uporabi členov 107 in 108 Pogodbe (UL L št. 187 z dne 26. 6. 2014, str. 1), zadnjič spremenjene z Uredbo Komisije (EU) 2023/1315 z dne 23. junija 2023 o spremembi Uredbe (EU) št. 651/2014 o razglasitvi nekaterih vrst pomoči za združljive z notranjim trgovom pri uporabi členov 107 in 108 Pogodbe ter Uredbe (EU) 2022/2473 o razglasitvi nekaterih vrst pomoči za podjetja, ki se ukvarjajo s proizvodnjo, predelavo in trženjem ribiških proizvodov in proizvodov iz akvakulture, za združljive z notranjim trgovom z uporabo členov 107 in 108 Pogodbe (UL L št. 167 z dne 30. 6. 2023, str. 1);
9. mikro, malo in srednje podjetje je fizična ali pravna oseba, ki opravlja gospodarsko dejavnost in izpolnjuje merila iz Priloge I Uredbe 2022/2472/EU;
10. intenzivnost pomoči je izraženi odstotek, kot je opredeljen v 12. točki 2. člena Uredbe 2022/2472/EU;

11. nadzorstveni pregled je pregled, ki ga opravi Agencija Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja (v nadaljnjem besedilu: agencija) z namenom preverjanja kakovosti izvedenih pregledov na kraju samem;
12. vzdrževanje objekta je vrsta del iz Priloge 3 Uredbe o razvrščanju objektov (Uradni list RS, št. 96/22);
13. tržno primerljiva pisna ponudba je ponudba, ki se pridobi od ponudnika blaga ali storitev na podlagi enakega povpraševanja v elektronski ali fizični obliki, z navedbami minimalnih pogojev, ki jih mora izpolnjevati blago ali storitev;
14. seznam rej kokoši nesnic je seznam, ki je objavljen na spletni strani Uprave za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin.

#### **4. člen** **(pristojni organ)**

Pristojni organ za dodelitev pomoči in nadzor po tej uredbi je agencija.

#### **5. člen** **(upravičenci)**

- (1) Upravičenec za dodelitev pomoči v skladu s to uredbo je nosilec kmetijskega gospodarstva, ki je:
  1. mikro, malo ali srednje podjetje;
  2. vpisan v register kmetijskih gospodarstev in opravlja kmetijsko dejavnost v Republiki Sloveniji;
  3. vpisan v seznam rej kokoši nesnic in ima baterijsko rejo kokoši nesnic;
- (2) Kmetijska gospodarstva, ki so fizične osebe, se za potrebe dodelitve pomoči iz te uredbe štejejo za mikro, makro ali srednje podjetje.

#### **6. člen** **(upravičeni stroški)**

- (1) Upravičeni stroški so:
  1. stroški ureditve oziroma vzdrževanja objekta oziroma stroški nakupa opreme za objekt za rejo kokoši nesnic. Kot stroški ureditve objekta se priznajo tudi stroški ureditve hlevskega izpusta, če je urejen kot del objekta;
  2. stroški ureditve hlevskega izpusta, če ni urejen kot del objekta;
  3. splošni stroški v zvezi z izdatki iz prejšnjih točk tega odstavka, kot so plačila za storitve arhitektov, inženirjev in svetovalcev, vključno s stroški pridobitve gradbene, projektne ali tehnične dokumentacije, stroški izdelave arhitekturnih in geodetskih posnetkov ter storitev, stroški nadzora in izvedbe gradbenih in obrtniških del.
- (2) Pomoč se ne dodeli za:
  1. stroške obratnih sredstev;
  2. stroške zakupa objekta, naprave in opreme;
  3. nakup živali;
  4. dela v zvezi z odvodnjavanjem;
  5. ožičenje ali polaganje kablov za podatkovna omrežja zunaj zasebne lastnine;
  6. stroške postavitve začasnega objekta v skladu z gradbenim zakonom;
  7. stroške priprave vloge na javni razpis in zahtevka za izplačilo pomoči;
  8. carine in dajatve pri uvozu;

9. obresti na dolg, bančne stroške, strošek garancije;
10. upravno takso;
11. nakup rabljene opreme;
12. davek na dodano vrednost.

(3) Pri naložbah, za katere se dodeli pomoč, se upoštevajo prepovedi in omejitve iz Uredbe (EU) št. 1308/2013 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 17. decembra 2013 o vzpostavitvi skupne ureditve trgov kmetijskih proizvodov in razveljavitvi uredb Sveta (EGS) št. 922/72, (EGS) št. 234/79, (ES) št. 1037/2001 in (ES) št. 1234/2007 (UL L št. 347 z dne 20. 12. 2013, str. 671), zadnjič spremenjene z Uredbo (EU) 2024/1143 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 11. aprila 2024 o geografskih označbah za vino, žgane pijače in kmetijske proizvode ter zajamčenih tradicionalnih posebnostih in neobveznih navedbah kakovosti za kmetijske proizvode, spremembi uredb (EU) št. 1308/2013, (EU) 2019/787 in (EU) 2019/1753 ter razveljavitvi Uredbe (EU) št. 1151/2012 (UL L št. 2024/1143 z dne 23. 4. 2024).

(5) Pomoč se dodeli za upravičene stroške, če so nastali po vložitvi vloge na javni razpis in do 31. 12. 2028.

(6) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka je datum začetka upravičenosti stroškov iz tretje točke prvega odstavka tega člena 1. januar 2025.

#### **7. člen** **(finančne določbe in oblika pomoči)**

(1) Intenzivnost pomoči znaša do 80 % upravičene vrednosti naložbe in se sorazmerno zmanjša vsem upravičencem, če skupna upravičena vrednost naložb presega razpisana sredstva.

(2) Pomoč se dodeli v določeni višini kot neposredna nepovratna sredstva.

(3) Pomoč se dodeli izključno v obliki povračila dejansko nastalih stroškov.

#### **8. člen** **(pogoji in način dodelitve pomoči)**

(1) Upravičenec ob oddaji vloge na javni razpis izpolnjuje naslednje splošne pogoje:

1. z načrtovano naložbo bo izvedel prilagoditev reje kokoši nesnic iz baterijske reje v hlevsko ali prosto rejo v skladu s predpisi, ki urejajo področje zaščitne rejnih živali;
2. ni podjetje v težavah;
3. ni naslovnik neporavnane naloge za izterjavo na podlagi predhodnega sklepa Evropske komisije, s katerim je pomoč, ki jo je dodelil organ iz Republike Slovenije, razglasila za nezakonito in nezdružljivo z notranjim trgov;
4. ni izključen iz prejemanja pomoči v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo;
5. vložil zbirno vlogo v skladu s predpisom, ki ureja izvedbo intervencij kmetijske politike, v letu, ki se določi z javnim razpisom;
6. za nakazilo dodeljene pomoči ima odprt transakcijski račun v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo;
7. nima neporavnanih obveznih dajatev in drugih denarnih nedavčnih obveznosti v višini 50 eurov ali več oziroma jih poravnava v osmih dneh po pozivu agencije za poravnavo teh obveznosti, v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo;

(2) Če je predmet pomoči ureditev oziroma vzdrževanje objekta za rejo kokoši nesnic, upravičenec ob oddaji vloge na javni razpis izpolnjuje naslednje pogoje:

1. nepremičnina, na kateri se izvaja naložba, ne sme biti predmet izvršbe;
2. na nepremičnini, na kateri se izvaja naložba v gradnjo novega objekta, ima lastninsko, solastninsko ali stavbno pravico;
3. če je solastnik nepremičnine, na kateri se izvaja naložba v ureditev ali vzdrževanje objekta, vlogi na javni razpis priloži soglasje ostalih solastnikov k naložbi;
4. če se naložba nanaša na ureditev zahtevnih, manj zahtevnih ali nezahtevnih objektov, ima pravnomočno gradbeno dovoljenje, če je tako predpisano z gradbenim zakonom, pri čemer se mora gradbeno dovoljenje glasiti na upravičenca;
5. če gre za naložbo v vzdrževanje objekta, ki je v skladu s predpisi, ki urejajo graditev objektov, zahtevni ali manj zahtevni objekt, ima za objekt pravnomočno gradbeno dovoljenje ali uporabno dovoljenje ter vlogi na javni razpis priloži opis stanja pred naložbo in fotografije objekta, v katerem se bo izvajala naložba;
6. če se naložba nanaša na ureditev oziroma vzdrževanje enostavnega objekta v skladu s predpisi, ki urejajo graditev objektov, predloži opis stanja pred naložbo ter datumsko in lokacijsko označene fotografije zemljišča oziroma objekta, na katerem se bo izvajala naložba, ter popis del in stroškov, ki bodo nastali v okviru načrtovane naložbe;
7. če se naložba nanaša na ureditev oziroma vzdrževanje nezahtevnega objekta v skladu s predpisi, ki urejajo graditev objektov, poleg dokazil iz prejšnje točke predloži tudi dokumentacijo za pridobitev gradbenega dovoljenja za nezahtevni objekt v skladu s predpisi, ki urejajo graditev objektov;
8. če se naložba nanaša na ureditev zahtevnih ali manj zahtevnih objektov, vlogi na javni razpis priloži projektno dokumentacijo za izvedbo gradnje ter obrazce pri graditvi objektov v skladu s predpisom, ki ureja projektno in drugo dokumentacijo ter obrazce pri graditvi objektov;
9. naložba je skladna s prostorskimi izvedbenimi akti in predpisi o urejanju prostora, pridobljena so mnenja, soglasja in dovoljenja, če je to določeno z drugimi predpisi.

(3) Če je predmet pomoči naložba v opremo za objekt za rejo kokoši nesnic, upravičenec ob vložitvi vloge na javni razpis izpolnjuje naslednje pogoje:

1. če gre za naložbo v nakup opreme za obstoječi zahtevni ali manj zahtevni objekt, je za objekt izdano pravnomočno gradbeno dovoljenje ali uporabno dovoljenje. Če gre za naložbo v nakup opreme za obstoječi nezahtevni objekt, je za objekt izdano pravnomočno gradbeno dovoljenje;
2. če upravičenec ni lastnik, solastnik ali imetnik stavbne pravice na nepremičnini, na kateri se izvaja ta naložba, vlogi na javni razpis priloži dolgoročno pogodbo o najemu, zakupu ali služnosti za obdobje najmanj deset let od leta vložitve vloge na javni razpis in soglasje z overjenim podpisom lastnika nepremičnine k naložbi;
3. če je solastnik nepremičnine, na kateri se izvaja ta naložba, vlogi na javni razpis priloži soglasje ostalih solastnikov k naložbi.

(4) Pri naložbi v ureditev oziroma vzdrževanje objekta, nakup opreme za objekt, mora objekt, ki je predmet pomoči, oziroma objekt, za namen katerega se uveljavlja pomoč za naložbo v opremo, izpolnjevati zahteve, kot jih določa predpis, ki ureja zaščito rejnih živali.

(5) Upravičenec sme z naložbo povečati število živali, vendar je upravičen do pomoči za naložbene stroške za maksimalno zmogljivost, ki je razvidna iz seznama rej kokoši nesnic.

**9. člen**  
**(javni razpis in vložitev vlog)**

- (1) Pomoč iz te uredbe se upravičencem dodeli na podlagi zaprtega javnega razpisa v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo.
- (2) Javni razpis objavi ministrstvo v Uradnem listu Republike Slovenije. Rok, do katerega se vlaga vloge na javni razpis, se določi v javnem razpisu. Oddaja vlog na javni razpis se začne prvi delovni dan po izteku enaindvajsetih dni od objave javnega razpisa v Uradnem listu Republike Slovenije.
- (3) Ministrstvo na spletnih straneh objavi razpisno dokumentacijo za izvedbo javnega razpisa. Navodila za izpolnjevanje prijavnih obrazcev se objavijo na spletnih straneh ministrstva in agencije.
- (4) Vloga na javni razpis se pri agenciji vloži v elektronski obliki.
- (5) Za elektronsko vložitev vloge iz prejšnjega odstavka agencija vzpostavi vstopno spletno mesto, na katerem se upravičenec ali njegov pooblaščenec s sredstvom elektronske identifikacije ravni zanesljivosti srednja ali visoka prijavi v informacijski sistem agencije, vloži vlogo in se podpiše s kvalificiranim elektronskim podpisom.
- (6) Pooblaščenec iz prejšnjega odstavka se mora pred spletno vložitev vloge registrirati pri agenciji in izpolniti izjavo o obstoju in sprejemu pooblastila v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo.
- (7) Agencija upravičenca seznanja z objavo in obdelavo njegovih podatkov ter s njegovimi pravicami v zvezi z varstvom osebnih podatkov.
- (8) Upravičenec lahko vloži le eno vlogo na javni razpis.

#### **10. člen** **(višina upravičenih stroškov)**

- (1) Za stroške iz prvega odstavka 6. člena te uredbe se uporablja pravilnik, ki ureja katalog stroškov in njihovih vrednosti na enoto.
- (2) Pri opredelitvi višine upravičenih stroškov se upoštevajo zgornje višine posameznih upravičenih stroškov, kot so določene v katalogu stroškov, ki je priloga pravilnika iz prejšnjega odstavka. Za stroške, ki so navedeni v katalogu stroškov, upravičenec k vlogi na javni razpis predloži vsaj eno ponudbo, ki se glasi na upravičenca.
- (3) Če upravičenec v vlogi na javni razpis uveljavlja višje stroške, kot so določeni v katalogu stroškov, se pri izračunu priznane vrednosti stroškov upoštevajo najvišje priznane vrednosti iz kataloga stroškov. Če upravičenec v vlogi na javni razpis uveljavlja nižje stroške, kot so navedeni v katalogu stroškov, se pri izračunu priznane vrednosti stroškov upoštevajo vrednosti iz predložene ponudbe.
- (4) Če stroški niso določeni v katalogu stroškov, upravičenec k vlogi na javni razpis priloži tržno primerljive pisne ponudbe najmanj treh ponudnikov. Ponudbe so tržno primerljive, če je vlagatelj vsem potencialnim ponudnikom poslal enako povpraševanje, v katerem je navedel minimalne pogoje, ki jih morajo blago, storitev ali gradnja izpolnjevati, da bo lahko izbran. Ponudba se ne upošteva, če ne vsebuje minimalnih pogojev iz prejšnjega stavka ali če sta ponudnik in vlagatelj povezana v smislu prejšnje točke. Ponudba iz te točke se glasi na vlagatelja; Pri izračunu višine upravičenih stroškov se upošteva vrednost ponudbe z najnižjo ceno.
- (5) Podatki o stroških realiziranih naložbah se lahko uporabijo za potrebe ažuriranja kataloga stroškov.
- (6) Pri izvedbi naložbe upravičenec ne sme sodelovati s podjetji ali posamezniki, s katerimi bi zaradi sodelovanja lahko prišlo do dogovarjanja o netržnih pogojih poslovanja.

**11. člen**  
**(odločba o pravici do pomoči)**

- (1) Pomoč se upravičencu dodeli z odločbo o pravici do pomoči pri čemer se:
1. kot datum dodelitve pomoči šteje datum vročitve odločbe o pravici do pomoči upravičencu;
  2. v izreku odločbe o pravici do pomoči navede višina dodeljene pomoči in da je pomoč dodeljena v skladu s 14. členom Uredbe 2022/2472/EU.
- (2) Zoper odločbo iz prejšnjega odstavka je dovoljena pritožba v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo.

**12. člen**  
**(vložitve zahtevka za izplačilo pomoči)**

- (1) Upravičenec ali njegov pooblaščenec vloži zahtevek za izplačilo pomoči na način, kot je določen v četrtem, petem in šestem odstavku 9. člena te uredbe.
- (2) Upravičenec ali njegov pooblaščenec zahtevku za izplačilo pomoči priloži:
1. kopijo računov, elektronske ali e-račune, ki se glasijo na upravičenca;
  2. potrdilo o vpisu objekta in njegove zmogljivosti v seznam rej kokoši nesnic;
  3. kopijo dokazil o plačilu računov (npr. položnica, blagajniški prejemek, potrdilo banke o izvršenem plačilu, dokazilo o izvedeni kompenzaciji (pobotu) ali asignaciji);
  4. v primeru naložb v opremo, račun ali račun s specifikacijo, iz katerega je razvidna vsaj serijska številka, tip stroja ali opreme, ter dobavnico, transportni list ali drugo dokazilo, ki izkazuje prevzem opreme;
  5. izjavo o že dodeljenih in zaprosenih javnih sredstvih za iste upravičene stroške.
- (3) Če je predmet pomoči naložba v ureditev zahtevnih ali manj zahtevnih objektov, ima upravičenec ob zahtevku za izplačilo pomoči pravnomočno uporabno dovoljenje, če je tako predpisano z gradbenim zakonom, in zahtevku za izplačilo pomoči priloži projektno dokumentacijo izvedenih del, na podlagi katere je bilo izdano uporabno dovoljenje iz tega odstavka.
- (4) Če je predmet pomoči naložba v ureditev zahtevnih ali manj zahtevnih objektov, upravičenec zahtevku za izplačilo pomoči poleg dokazil iz prejšnjega odstavka priloži končno gradbeno situacijo v skladu s posebnimi gradbenimi uzancami, ki jo potrdijo nadzornik, izvajalec del in upravičenec.
- (5) Za zaključek naložbe se štejeta:
1. vključitev naložbe v uporabo, kar upravičenec izkaže z izjavo o vključitvi naložbe v uporabo v zahtevku za izplačilo pomoči ali
  2. pravnomočno uporabno dovoljenje, če gre za naložbo v ureditev manj zahtevnega in zahtevnega objekta.
- (6) Zahtevku za izplačilo pomoči se priložijo tudi fotografije izvedene naložbe. Ob vložitvi zahtevka upravičenec dosega namen in cilje ukrepa pomoči iz 2. člena te uredbe.

- (7) Upravičenec zahtevek za izplačilo pomoči vloži najpozneje v 30 dneh po zaključku naložbe. Če je zoper odločitev o vlogi na javni razpis vloženo pravno sredstvo, začne rok iz prejšnjega stavka teči od dokončnosti odločbe o pravici do pomoči.

### **13. člen** **(pravila glede združevanja pomoči)**

Pomoč iz te uredbe se lahko združuje s katero koli vrsto pomoči iz javnih sredstev pod pogoji iz 8. člena Uredbe 2022/2472/EU.

### **14. člen** **(obveznosti upravičenca)**

(1) Upravičenec vso dokumentacijo, ki je podlaga za dodelitev in izplačilo pomoči ali ugotavljanje izpolnjevanja obveznosti iz odločbe o pravici do pomoči, hrani še najmanj 10 let od dneva izplačila pomoči.

(2) Upravičenec po vložitvi vloge na javni razpis agenciji, ministrstvu, revizijskemu organu, izvajalcu vrednotenja, ki je pooblaščen od ministrstva, in drugim nadzornim organom Republike Slovenije omogoči dostop do dokumentacije iz prejšnjega odstavka in preglede na kraju samem.

(3) Upravičenec mora naložbo, ki je predmet pomoči, uporabljati za dejavnost, za katero je bila pomoč dodeljena, še najmanj pet let od dneva izplačila pomoči.

### **15. člen** **(vračilo pomoči)**

(1) Pomoč po tej uredbi mora biti uporabljena v skladu z namenom, za katerega je bila dodeljena. Za nenamensko uporabo pomoči se šteje, če:

1. je bila pomoč delno ali v celoti nenamensko uporabljena;
2. je upravičenec za namen pridobitve pomoči navajal neresnične podatke;
3. upravičenec ne izpolni obveznosti iz tretjega odstavka prejšnjega člena.

(2) V primeru ugotovljene nenamenske uporabe pomoči ali če upravičenec prepreči pregled na kraju samem oziroma ne omogoči dostopa do dokumentacije, ki je podlaga za dodelitev in izplačilo pomoči, upravičenec vrne izplačano pomoč v celoti, s pripadajočimi zakonitimi zamudnimi obrestmi.

### **16. člen** **(višja sila)**

(1) Določbe prejšnjega člena se ne uporabljajo, če upravičenec zaradi višje sile ali izjemnih okoliščin ne more izpolniti pogojev ali obveznosti iz te uredbe.

(2) Vloga za uveljavljanje višje sile ali izjemnih okoliščin se skupaj z ustreznimi dokazili vloži v elektronski obliki v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo.

**17. člen**  
**(kontrolni sistem)**

(1) Agencija v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo, vzpostavi kontrolni sistem, katerega namen je, da se pomoč dodeli upravičencem, ki izpolnjujejo pogoje upravičenosti in druge obveznosti v zvezi z vložitvijo vloge na javni razpis in vložitvijo zahtevka za izplačilo pomoči ter da se neupravičeno izplačana pomoč izterja.

(2) Kontrolni sistem iz prejšnjega odstavka je sestavljen iz upravnih pregledov in pregledov na kraju samem, s katerimi je mogoče ugotoviti vsa dejstva in okoliščine, ki so pomembna za odločitev glede vlog, vloženih na javni razpis, in zahtevkov za izplačilo pomoči ter izpolnjevanje obveznosti iz odločbe o pravici do pomoči.

(3) S pregledi na kraju samem se preveri dejstva in okoliščine, ki so pomembne za izplačilo pomoči ter izpolnjevanje obveznosti iz odločbe o pravici do pomoči, ki jih ni mogoče preveriti z upravnimi pregledi.

(4) Pregled na kraju samem se izvede pred izplačilom zahtevka za izplačilo pomoči in v obdobju izpolnjevanja obveznosti iz odločbe o pravici do pomoči po izplačilu pomoči.

(5) Kontrolor za vsak obisk v okviru pregleda na kraju samem sestavi zapisnik. V zapisnik o pregledu na kraju samem se navedejo tudi podatki, ali je bil pregled predhodno napovedan, pogoji, dejstva in obveznosti, ki izhajajo iz odločbe o pravici do pomoči.

(6) Če je pregled na kraju samem predhodno napovedan, je izveden najkasneje v 14 dneh od dneva napovedi.

(7) Pregled na kraju samem se izvede pri vseh upravičencih pred izplačilom pomoči.

(8) Zahtevki za izplačilo pomoči, za katere se z upravnimi pregledi ob predložitvi zahtevka za izplačilo pomoči, opravljenimi pred pregledom na kraju samem, ugotovi, da niso upravičeni do plačila, niso predmet pregleda na kraju samem.

(9) S pregledom na kraju samem v obdobju izpolnjevanja obveznosti iz odločbe o pravici do pomoči po izplačilu pomoči agencija preveri najmanj 10 % upravičencev v posameznem letu. Upravičence se izbere v vzorec za pregled na kraju samem naključno in z analizo tveganja, pri čemer se z naključnim izborom zagotovi od 20 % do 25 % kontrolnega vzorca upravičencev.

(10) Agencija pri upravičencih izvede tudi nadzorstveni pregled, s katerim preveri izvajanje pregledov na kraju samem. Nadzorstveni pregled se izvede pri upravičencih, pri katerih je bil izveden pregled na kraju samem ali se nadzorstveni pregled izvede hkrati s pregledom na kraju samem.

(11) Agencija hrani vso dokumentacijo, ki je podlaga za dodelitev in izplačilo pomoči ali ugotavljanje izpolnjevanja obveznosti iz odločbe o pravici do pomoči, še najmanj 10 let od dneva izplačila pomoči.

**18. člen**  
**(začetek veljavnosti)**

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 007-22972025  
Ljubljana, dne  
EVA 2025-2330-0047

Vlada Republike Slovenije  
dr. Robert Golob  
predsednik